



## 胡玉亭在沿边开放旅游大通道工作专题会议上强调

# 加快沿边开放旅游大通道建设 推动交通旅游融合发展

本报讯(吉林日报记者 于小博 刘帅)10月24日,吉林省委副书记、省政府省长胡玉亭主持召开沿边开放旅游大通道工作专题会议。他强调,要深入贯彻习近平总书记在新时代推动东北全面振兴座谈会上的重要讲话精神,按照省委部署,扎实推进沿边开放旅游大通道建设,加快交通与旅游深度融合,推动吉林全面振兴率先实现新突破。

会上,胡玉亭听取沿边开放旅游大通道有关方案情况,逐段研究设计标准、线位走向、融资模式,解决重点难点问题,部署下一步工作。

胡玉亭强调,沿边开放旅游大通道项目对完善全省路网结构、改善交通条件、加快沿边地区开发开放,深化交通运输与旅游融合发展具有重要意义。通道沿线地方和省直有关部门要围绕

“高效办成一件事”,下定决心、创新思路、克服困难、创造条件、凝聚合力,扎实推进沿边开放旅游大通道建设,确保2025年10月1日前竣工投运。一要优化完善方案,坚持“功能优先”,因地制宜,充分考虑投资效能、投入产出等问题,加快项目前期,分段分级分类同步推进公路改造升级等工作。创新投融资机制,进一步优化融资方案,坚持政府投资引导,用好用足社会资本,落实各项支持政策,抢抓窗口期、机遇期,形成投资合力。二要市场化法治化推动实施。广泛征集投标人,优选实施主体,公开公平公正开展招投标,欢迎有实力、有意向的企业作为投资主体参与,让更多投标人在平等条件下公平竞争,进一步降低工程造价,提升项目建设进度和质量。全面清理市场准入隐性壁垒,严厉打击围标串标、排斥潜在投标人等违法违

规行为。三要及早开工建设。要倒排工期,按照序时进度推动设计审批、用地预审、施工招标、征地拆迁等前期工作,符合施工条件的道路要同步开工建设,争取尽早建成投入使用。充分考虑民生需求,通道建设和运营决不能影响当地居民日常生活,确保好事办好办实。统筹做好道路沿线地质灾害防治,选择适宜方式,防止资源浪费。四要调动各方积极性。地方政府要强化全局意识,发挥主体作用,扎实做好征地拆迁等工作。要最大限度盘活沿线资源,发展路衍经济,带动周边区域经济社会发展。鼓励沿线群众参与公路养护等,实现从发展中受益。五要统筹发展和安全。坚持生态选线、绿色设计、标准施工,尽可能保持原生态,建设绿色公路、生态公路。严格把控建设标准和工程质量,打造安全工程、品质工程、廉洁工程。



珲春市牢固树立和践行绿色发展理念,坚决扛起生态文明建设的政治责任,坚定走生态优先、绿色发展之路,以高水平保护支撑高质量发展,持续提升绿色底色和高质量发展成色。图为如诗如画的珲春秋景。  
本报记者 郎鹏 摄

## “双减”助推教育高质量发展

本报记者 盖晓宇

秋季开学以来,珲春市各中小学深入落实“双减”政策,从提高课堂教学效率入手,主抓作业减量增效,做好延时服务,推进“双减”工作落地见效。

珲春市第二小实验小学加大教材钻研力度,采用课前教研等形式,以教研组为单位,组织相关学科教师共同参与教研活动,深挖教材,找准重难点、易混点、考点和知识相关点。为提高课堂教学效率,开展课堂教学“大比武”活动,促进教师之间的学习交流,实现教学相长,努力提高教师课堂教学

水平。珲春市第三中学以“延时服务,人人参与,人人进步”为目标,针对不同学生分层设计难度不同的作业,实现作业设计不随意盲目、不死搬硬套、不机械重复、不应付凑数,在“少而精、趣而实”上下功夫,真正做到轻负高效。

珲春市第一小学本着学生自愿的原则参加课后服务,打破年级、班级界限,成立了书法、美术、音乐、体育等兴趣小组,让每名学生根据自己的爱好,自由选择参加兴趣小组,促进学生特长发挥和

素质提升。为打造“阳光大课间”,珲春市第四中学充分发挥特色课改课堂阵地作用,在抓好“两操一课”的同时,深入贯彻健康教育理念,推进阳光体育活动,确保师生每天锻炼一小时,提高学生的健康意识。

“双减”是一项系统工程,需要持续发力。珲春市各中小学将“五育”并举的教育理念融汇到课后服务工作之中,推动“双减”政策落地开花,丰富校园文化生活,促进学生全面发展,为办好人民满意的教育夯实基础。

## 珲春市河南街道“三级”共建党群红色服务驿站揭牌

本报讯(记者 盖晓宇)日前,珲春市河南街道联合市机关事务服务中心、邮储银行珲春支行举行“三级”共建党群红色服务驿站揭牌仪式。

据介绍,“三级”共建党群红色服务驿站,是珲

春市首个以新业态新就业群体党建为主题,融合教育、管理与服务于一体的党建阵地,打造“开放、融合、有温度”的基层党建品牌,更好地服务群众及“两新”群体。

“三级”共建党群红色服务驿站设立党员示范

岗、民生服务岗,常态化提供政策咨询、休憩续航、红色课堂等服务,打造快递员、外卖配送员、出租车司机的温馨家园。同时,提供读书看报、避暑躲雨、歇脚充电、喝水热饭等即时服务,让快递员、外卖小哥“处处有家”。

延边州疾控中心提醒:

## 科学防治肺炎支原体感染

本报讯(秦明)记者日前从延边州疾控中心了解到,入秋后天气渐凉,昼夜温差大,呼吸道感染病也进入高发季节,肺炎支原体感染是其中之一。州疾控中心提醒广大群众,如出现发热伴剧烈咳嗽等疑似肺炎支原体感染症状时,应尽早就诊,查明病因,规范治疗,切忌盲目用药。

据介绍,肺炎支原体是一种介于细菌和病毒之间,目前世界上已知能独立生存的最小微生物,也是急性呼吸道感染的重要病原体之一。肺炎支原体感染可全年发生,每年8月到12月是肺炎支原体感染的高发期,一般在每年11月左右达到高峰。所有人群对肺炎支原体普遍易感,但好发于5

岁以上儿童和青少年。需要注意的是,肺炎支原体潜伏期在1-3周,潜伏期至症状缓解数周内均具有传染性。患者和病原携带者是主要的传染源,主要通过直接接触和飞沫等方式传播。感染症状以发热、咳嗽等为主要症状,一般咳嗽比较剧烈,而且在发热退后咳嗽还可能继续1-2周。肺炎支原体感染可引起上呼吸道感染,也可引起肺炎等下呼吸道感染,还可引起肺外并发症,如自身免疫性、溶血性贫血等。肺炎支原体没有细胞壁,大家所熟悉的青霉素和头孢,这类抗生素都是以细胞壁作为靶点,因此对肺炎支原体完全无效。大环内酯类抗菌药物,如罗红霉素、阿奇霉素等,

目前为肺炎支原体感染的首选治疗药物。“目前还没有预防肺炎支原体感染的疫苗。”州疾控中心工作人员表示,预防肺炎支原体感染,最重要的是增强体质、养成良好的个人卫生习惯。学校、幼儿园等重点场所要注意通风消毒,做好日常的清洁工作,加强健康监测,避免出现聚集性感染。

为您服务

## 盛效儒在全市农村供水和污水处理设施建设工程推进会议上强调

# 主动担当作为 敢于攻坚克难 坚决保证 各项建设任务年底前全部高质量完工

本报讯 10月25日,延边州委副书记、珲春市委书记、示范区党工委书记盛效儒主持召开全市农村供水和污水处理设施建设工程推进会议,调度工程进展情况,研究部署下一步工作。他强调,要深入贯彻习近平总书记关于全面推进乡村振兴和兴边富民的重要讲话重要指示精神,认真落实省、州部署要求,坚持把农村供水和污水处理设施建设工程作为当前一项重中之重,主动担当作为,敢于攻坚克难,抢时间、抓节点、争进度,坚决保证各项建设任务年底前全部高质量完工。珲春市委副书记、市政府市长张林国出席会议。

盛效儒指出,农村供水和污水处理设施建设工程是省、州部署的一项重要民生工程,事关人民群众切身利益。全市上下要把思想和行动统一到省、州决策部署上来,全面压紧压

实各方责任,坚持全市一盘棋、拧成一股绳,切实形成推动工程建设的强大合力。

盛效儒强调,要提速推进工程建设,紧抓当前有限的施工期,严格按照时间节点倒排工期,挂图作战,及时解决项目实施过程中遇到的堵点、难点问题,确保工程年内全部完工。要加快设施入户并网进度,加大入户宣传力度,扎实做好群众工作,不断提高农民群众并网的积极性。要严把工程质量关,严格落实各项监管措施,加强施工全过程、全链条的质量监督管理,全力保障工程符合群众需求、真正惠民利民。要严守安全施工底线,把安全生产责任落实到每个岗位、每个环节、每一个人,在确保施工安全和质量的前提下加快工程建设步伐。

珲春市领导李德平、郑晓光、王士勇等参加会议。

## 学思想 强党性 重实践 建新功

珲春海关

## 举行“主动披露”政策宣讲会

本报讯(记者 田健)为推动“主动披露”政策落地落实,10月25日,珲春海关举行“主动披露”政策宣讲会。43家重点企业代表参会,160余家企业通过微信群等多种形式参会。

宣讲会上,以珲春海关领导参讲、关员主讲的方式,详细解读了政策背景、修订内容、适用范围和注意事项,现场解答企业代表提出的问题,并为企业发放便携手册,助力企业尽享政策红利。

据了解,“主动披露”是海关为推动进出口企业守法自律而实施的一项容错机制。公告发布以来,珲春海关通过在关企微信群转发、在口岸现场张贴公告、送政策上门等多种方式,广泛宣传公告内容,助力新政策直

达快享。截至目前,累计办理“主动披露”业务12笔,接收“主动披露”意向咨询5笔。

此次政策宣讲会是珲春海关积极落实“学思想、强党性、重实践、建新功”主题教育总要求,“开门搞教育”为群众办实事的重要举措之一。主题教育开展以来,珲春海关坚持“关长送政策上门”与“开门搞教育”并重,扎实做好惠企政策宣传解读,切实打通政策落地“最后一公里”,不断增强企业群众的获得感和满意度。

珲春海关将继续以“四下基层”为抓手,深调研、解难题,不断搜集和反馈政策执行过程中企业遇到的问题和困难,把调研成果转化为提高监管效能和服务水平的工作举措,助力珲春外贸经济高质量发展。

## 城市之美,感恩有你

——写在环卫工人节来临之际

本报记者 相文婷

不管春夏还是秋冬,不管严寒还是酷暑,不管是晴天还是雨雪,他们总是准时出现在城市的大街小巷,为市民打造干净整洁的环境。扫帚、簸箕是他们必备的工具,扫帚扫不到的地方,他们就徒手去捡,年复一年、日复一日的重复着,开裂的手,见证着他们工作的艰辛。但他们从没叫过苦、喊过累,他们有一个共同的名字——环卫工人。

10月26日,是专属于他们的节日——环卫工人节。在这个特殊的日子里,在我们向广大的环卫工人表示感谢的同时,更应该用实际行动去关爱他们。

城市环境关系市民生活的幸福感和体验感,是城市品质的直接体现。近年来,珲春市环卫部门围绕环卫保洁中心工作,以高标准作业擦亮城市底色,推进城市环境品质显著提升。环卫工人们用辛劳的汗水和默默付出,让城市更加美丽宜居。

姜连英是珲春市城市管理行政执法局环卫处的一名环卫工人。从事环卫工作5年来,她每天早起,用心清扫负责的路段。“虽然我们的工作繁重、辛苦,但看着城市街道整洁干净,我感到很自豪。”姜连英说。

在珲春,有570余名像姜连英这样的“城市美容师”,他们用“宁愿一人脏,换来万人洁”的信念,用真诚和汗水诠释了“环卫精神”,用心用情用力装扮城市的美丽。他们没有过多的言语,只有默默的付出与奉献。有时我们的一个微笑、一份尊重、一个好习惯,对他们来说已足够。

让我们给环卫工人更多关爱,在日常生活,不乱丢果皮纸屑、不乱扔烟头、不随地吐痰、不乱张贴小广告、不乱堆乱放,践行垃圾分类,切实为环卫工人“减负”,共同维护干净、整洁的城市环境,守护我们美丽的家园。

## 小苹果“闯”出大天地

本报记者 杨文奇

金秋十月,硕果飘香。珲春市板石镇孟岭村的苹果园里硕果满枝头,连片的苹果树郁郁葱葱,空气中弥漫着沁人心脾的果香,绿树红果与蓝天白云组成了一幅美丽的乡村画卷。

日前,记者来到板石镇孟岭村,只见一排排成箱的苹果摆在村路两边。沿着村路,走到村子最南头山坡上的果园,十余名工人有的忙着采摘苹果,有的测量果径大小进行分级,有的在装箱打包,一派繁忙景象。种植户宋权里说:“我家4公顷多的果园共栽种苹果树3200多株。今年气候适宜,降水充足,苹果产量不错,预计可采摘苹果15万公斤。由于科学管理,苹果不仅卖相好,口感也很棒,早就有收购商来预订了,销售情况很好。”

宋权里告诉记者,通过施用有机肥、摘叶转果、铺设反光膜等措施,今年苹果品质高、全红果增多。这让他对今年的收入和明年的种植前景充满信心。

近年来,珲春市板石镇积极发展苹果产业,通过总结种植经验、优化栽培方法、推广提质增效技术,加大林果病虫害防治力度等系列

措施,实现苹果种植提质增效,预计今年孟岭村苹果总产量1400万公斤。

为发展壮大苹果产业,板石镇组织成立了孟岭富硒农产品种植合作社,扶持返乡青年创业和农村电商发展,以30余名返乡创业青年为骨干,创办相关企业、农场等近30家。2021年,孟岭村果农与拥有200万粉丝的本土网红“东北村花”建立了苹果销售合作关系。“有了电商这个渠道,以往只能在周边售卖的苹果,一下子就卖到了全国各地,电商销量占总销售量的1/4,孟岭苹果成功‘登陆’10余个城市的市场。”孟岭村党支部书记姜东珍自豪地说。

板石镇镇长徐铭告诉记者:“我们通过外地客商进村批发采购、开展苹果采摘活动和电商销售等方式,全镇苹果销售持续攀升,苹果价格稳中有涨,均价在4.6元/公斤。我们将继续创新载体,积极开展相关活动,不断拓宽苹果销售渠道。”

产业兴旺是乡村振兴的基石。孟岭苹果这个“红彤彤”的产业,不仅为村民闯出了一条“致富路”,更串起了一条“振兴路”。